

2014年6月17日 星期二 銃奪:安学军 编辑:萬洋 见习美编:程楠 校对:明镜 版式:宋美娟

## 昨日市区小升初开始报名,各种问题层出不穷 一个地址归两个区管,怎么办? 父母无住房,证明怎么开?

# 家有"小升初"、请看这

昨日,市区"小升初"工作开始报名,持续至6月18日结束。今年,市内9区都 设置了"小升初"报名点和咨询电话。上午8时30分,在报名点外,家长们已 经排起了长队,等候审验证件,填写小升初登记表。在报名过程中,因为证件 不齐全而报不上名的家长大有人在。 郑州晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

报名窗口前,是家长们一张张急切而期盼的面孔



专业团队:美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国、俄罗斯、日本、意大利、西班牙等十国大使馆前教育参赞 郑州分公司: 0371-60228686 网址:WWW.JJL.CN 中文域名:金吉列中国 地址:郑州市经三路东风路口招商银行大厦1201-1205室

#### 市区初中招生计划扩容

今年,市区初中招生计划1048个 班,比去年增加412个班,其中公办初中 学校计划招生810个班,企事业办学学 校初中计划招生17个班,民办学校初中 计划招生238个班。

市中招办有关负责人表示,去年郑 州市区属学校的招生计划由各区来下 达,而今年,郑州市区属初中招生计划 由郑州市中招办统一下发,由此导致初 中招生计划剧增。

#### 开设多窗口办理报名手续

昨日上午8点半,中原区报名点绿 都城小学门口已经排起长队。由于报 名家长太多,校内又在上课,工作人员 分设7个窗口,以社区为单元办理,前来 的家长每30人一批入内报名。

只要有人出来,门口的家长都会凑

上去打探前方"军情"。队伍中有不少 是夫妻二人齐上阵,一个排队,一个跑 腿拿证件。

虽几次三番强调证件原件、复印件 要带齐,但现场还是有不少家长因为少 这个忘那个被卡壳。

#### 都市村庄改造带来入学压力 压

昨天上午9点,金水区报名点因报 名家长较多,报名时间提前到了8点。 工作人员介绍,由于外来务工人员比较 集中、城中村拆迁等原因,北环以北地 带入学压力还是不小。

二七区教体局相关负责人介绍, 今年二七区小升初大约有8000 人,就整体趋势来说,入学压力还 是越来越大,每个班的配额也会相 应有所增加。

#### 房产证不是父母名,如何证明长期居住?

记者在采访时发现,如果家长准备 的证件齐全,报名的速度比较快,但也 出现了不少因为证件不全报不上名的

一位家长因为所出示房产证是孩 子姥爷的,被告知不符合报名条件。根 据市中招办发布的"小升初"政策的规 定,公办初中招生按照免试就近入学的 原则,家长需要出示本人户口本、身份

证、房产证,三证住址应保持一致。

"我们一直都没房,一直住在孩子姥 爷家。"对此,工作人员建议他去市房管 局开具夫妻双方均无住房的证明,同时 出具在孩子姥爷家长期居住的凭证。"比 如缴纳的水电费收据,购买的大件家具 家电等物品的发票、送货单,如果单据上 的收货人是孩子父母,地址与目前居住 地一致,也可以证明他们在此居住。"

### 一个地址归两个区管,怎么办?

昨日上午,金水区报名点3位学生 家长遇到了同样的问题,他们的居住地 所在办事处是柘城路办事处,属于郑东 新区辖区。

"我们去郑东新区报名,东区教体 局说家庭住址是金水区,应该到金水区 报名。而来到金水区,却找不到柘城路 办事处的窗口。"其中一位家长说,为了 孩子上学的事儿,被推来推去,不知道 何时才能报上名。

金水区教体局的相关负责人表示, 这种情况还有一些,他们已经做了统 计,将会和郑东新区教体局协商,会拿 出一个解决方案。

#### 再次提醒证件要齐全

以金水区为例,凡是在金水区辖区 内各小学就读的小学毕业生,都按照所 在学校统一安排,在就读小学报名填

在二七区、中原区、管城区、惠济区 等小学就读,户口、住址都在金水区的 小学毕业生,携带户口簿、父母身份证、 房屋所有权证,及在就读小学填报的就 近入学登记表(就读小学所在区中招办 签署"同意到金水区报名"并签字盖章) 等有关证件,到报名点审验证件。

在外地市就读小学,户口、住址 父母身份证、房屋所有权证、毕业小学 的毕业证等有关证件和一张两寸照片, 到报名点经工作人员审验后填表。

没有郑州市市区户口、在金水区辖 区居住的小学毕业生,需要持郑州市居 住证、父母一方与用人单位签订的劳动 合同(此合同文本必须是规范的劳动合 同文本)或工商行政部门颁发的营业执 照、户籍所在地的户口簿、父母身份证, 以及户口所在地乡(镇)级人民政府或县 (市)级以上教育行政部门或户口所在地 乡(镇)应该就读的学校准予在郑就读的 证明、毕业小学的毕业证及一张两寸照 在金水区的小学毕业生,携带户口簿、 片,到金水区报名点审验证件,经区中招 办审查同意,分配到相关初中就读。

